

“创翼”在大同 大同大不同

第六届“中国创翼”创业大赛即将在我市开启大幕

编者按 时下，“大众创业、万众创新”正成为拉动中国经济继续前行的核心动力。一个社会，创业者越多，整个社会的消费要素组合就越丰富、越活跃。近年来，在就业难的压力和各种利好政策驱动下，越来越多的青年选择自主创业。

9月24日至26日，全国层次最高、影响力最强的第六届“中国创翼”

“路虽远，行则将至；事虽难，做则必成。能够站在国赛的舞台上，与全国乃至全球的精英同台竞技，是机遇，更是挑战。它不仅考验着我们的专业水准，更检验着我们的心态与意志。我们必将全力以赴，以更加饱满的热情、更加严谨的态度、更加坚定的步伐，投入到即将到来的比赛中，力争拿到好成绩。”作为我市7个代表全省“进军”国赛的优秀项目之一、山西耀邦祥云新能源科技有限公司负责人对即将在我市举办的第六届“中国创翼”创业大赛充满期待。

广发英雄帖，四处招高才。今年3月中旬，由人社部、山西省政府主办的第六届“中国创翼”创业大赛将举办地选定在大同市。4月1日，第六届“中国创翼”创业创

新大赛山西选拔赛暨山西省第十一届星火项目创业大赛大同初赛如期启动，市委、市政府高度重视，大赛组委会积极部署，高效有序地组织推进大赛工作。在项目征集阶段，组委会通过自媒体矩阵、合作媒体平台广泛发布大赛资讯，吸引全市范围各县区符合条件的项目报名参赛。同时通过赴区县进行大赛宣讲，充分调动区县相关部门的力量，促进区域内企业报名。组织线上线下专家讲座，邀请全国和本土导师分享经验，提升大同创业者对大赛的关注度、参与度，促进项目报名参与，同时借助社会力量和其他各主办单位的力量推荐项目，最终征集到326个有效项目报名参赛，创大同历史新高，位列全省之首。

创业大赛全国选拔赛、总决赛、大赛闭幕式和颁奖仪式以及全国优秀创业项目展示、创投对接等，都将在大同盛大启幕。届时，来自各省、自治区、直辖市近2000名选手将齐聚大同，共襄盛会。今起，本报开设专栏，为读者呈献大赛盛况及系列特色活动，进一步营造全市大众创业、万众创新的浓厚氛围，提高大同知名度，增强创新创业影响力。

工欲善其事，必先利其器。初赛中，为了帮助各参赛项目更好地准备比赛，大赛组委会组织了一系列多轮次大赛赛前培训和辅导，为报名者答疑解惑，邀请国赛评委进行线上线下专家讲座，邀请多位资深导师和国赛评委，分赴各县区开展赛前培训和辅导，围绕比赛规则解读、比赛技巧分享、参赛资料准备、一对一BP打磨等进行培训，有效提升了项目参赛水平和创业者的创新创业能力。

一分耕耘，一分收获。本届大赛采用“2+3”模式，即2个主体赛+3个专项赛。主体赛包括先进制造、现代服务2个赛道，专项赛包括乡村振兴、银发经济和绿色经济3个赛道。在专业导师团

和评审团的精心辅导和打造下，我市有30个项目晋级省赛，经过激烈角逐，7个项目获得国赛“入场券”，代表山西省参加全国大赛，占山西省参加全国选拔赛名额的46.7%。

据市就业和人才服务中心负责人介绍，历经市赛和省赛，我市建立了大同—北京创新合作、乌大张创业服务联盟、投资合作联盟等，为后续大同与其他城市和区域的联动，和全国优质资源的链接，对多元化外部合作的实质推动，以及我市创业创新及就业等方面，都将起到非常重要的作用。 本报记者 董芳

创业促进就业
翼展精彩人生

定格精彩瞬间 遇鉴镜美云冈

云冈区主题摄影大赛 大众网络投票今开启

本报讯（记者 邱东芳）伴随着云冈区“定格精彩瞬间 遇鉴镜美云冈”主题摄影大赛征稿结束，从9月19日8时起至24日8时止，5天的大众网络投票全面开启，广大市民可通过扫描二维码进入投票通道，为你喜欢的作品投下宝贵的一票。

由云冈区委宣传部主办，云冈区网信办、云冈区新闻中心、云冈区融媒体中心承办，大同日报传媒集团协办的“定格精彩瞬间 遇鉴镜美云冈”主题摄影大赛，是云冈区庆祝中华人民共和国成立75周年的一项重要文化活动，旨在弘扬新时代主旋律，进一步加强文化自信，激发全社会文化创新创造活力，全面展现云冈区经济社会、文旅产业高质量发展成果。大赛从6月20日起至8月31日面向社会征稿，目前征稿全部结束，共收到作品3346件，这些作品主题鲜明、内容健康，极具思想性和艺术性，生动展现了云冈区社会、经济、文旅、民生等蓬勃发展的美丽图景。

经过专家评审团对参赛作品进行初审，共计有1108件作品入围，并经主办方在“云冈融媒体微信公众号”“遇见云冈微信公众号”进行了同步展示。从9月19日起，大赛进入为期5天的大众网络投票阶段，即从9月19日8时起至24日8时止，广大市民可通过扫描下方二维码，为你喜爱的作品投票，每天每人限投30票。网络投票结束后，专家根据题材与内容、创意与构图、光影与色彩等对入围作品进行现场打分，完成专业评审，最终线上线下相结合，公开、公平、公正地综合评选出一等奖2名、二等奖5名、三等奖8名、优秀奖30名、入围奖50名。



市雕塑博物馆展位吸引大量观众驻足
(受访单位供图)

全省庆祝中华人民共和国成立75周年系列文化活动启动

我市三大文艺院团经典剧目应邀参演

本报讯（记者 崔莉英）山西省庆祝中华人民共和国成立75周年系列文化活动（第四届山西艺术节）于13日启动，我市三大文艺院团的经典剧目应邀陆续赴省城参加山西省第十八届“杏花奖”评比展演。市北路梆子和耍孩儿剧种保护传习中心的北路梆子《忘忧草》和市歌舞剧院的歌舞剧《北魏长歌》将分别于10月1日—2日和10月16—17日在太原青年宫演艺中心参加艺术为民优秀剧目展演。

9月16日，由市北路梆子和耍孩儿剧种保护传习中心董晓云主演的北路梆子《打神告庙》和《血手印·行路》参加了山西省第十八届“杏花奖”评比展演的

折子戏评比专场演出，在梅兰芳剧院的精彩表演受到观众好评。市晋剧院的晋剧《河清海晏》本月21日将赴省城华夏剧场参加山西省第十八届“杏花奖”评比展演。市北路梆子和耍孩儿剧种保护传习中心的北路梆子《忘忧草》和市歌舞剧院的歌舞剧《北魏长歌》将分别于10月1日—2日和10月16—17日在太原青年宫演艺中心参加艺术为民优秀剧目展演。

本次系列文化活动由省委宣传

部，省文化和旅游厅，太原市委、市政府共同主办，以“艺术的盛会 人民的节日”为主题，历时40天，开展4类、10项省级示范活动，全面展现近年来我省文化文艺事业繁荣发展的生动景象，进一步满足人民群众高品质精神文化需求。仅剧场演出，全省各级各类院团将奉献近80场戏曲、话剧、轻喜剧、舞剧、儿童剧、音乐会、演唱会等，还有各种群众文化活动轮番开展，精彩不断。

“最中国·文博市集”苏州中秋专场举行

市雕塑博物馆文创产品受青睐

本报讯（记者 崔莉英）记者昨日从市雕塑博物馆获悉，“最中国·文博市集”苏州中秋专场——“狮山花月夜”于9月15日至17日开集，市雕塑博物馆精美文创产品亮相市集。

此次市集吸引全国30多家博物馆和文博机构参与，大同市雕塑博物馆与古陶文明博物馆、北京于小菴点心模具博物馆、朱炳仁·铜组成了“火的淬炼”组合。这个特别组合展示了陶瓷、铜艺、雕塑等艺术形式的历史发展与技艺传承，吸引了来

自全国各地的文博爱好者。市雕塑博物馆展位吸引了大量观众驻足，展出的文创包括以馆藏雕塑名家作品及青少年雕塑作品展览收藏作品为灵感设计的特色冰箱贴、毛绒公仔、挎包、盖章本等，这些文创产品有的展现了传统雕塑艺术精髓，有的展示了当代青少年的视角与思考，呈现出多元化创意风格。

文化中国行

团市委开展国家网络安全宣传周青少年日活动

本报讯（记者 孙露）为积极引导全市广大青少年学习网络安全知识，全面提升网络安全意识，近日，团市委联合市公安局在大同师范高等专科学校开展了2024年国家网络安全宣传周青少年日活动。

活动中，团市委邀请市公安局网络安全保卫支队案件大队青年民警张云舟、市公安局反诈中心宣讲员尹晔，分别以《网络安全为人民，网络安全靠

人民》和《全民反诈在行动》为题进行主题示范宣讲。两位民警围绕什么是网络安全、网络安全涉及的内容分类、以诈骗为主的身边常见网络安全事件等内容，结合近期发生的典型案例，图文并茂、深入浅出地为团员青年讲述了青少年如何树立正确的网络安全观、如何甄别规避网络安全风险、如何以青年之力维护国家网络安全。交流问答环节，同学们踊跃参与，积极回答民警提出的问题，在一问一答中，提升了讲座收听成效，强化巩固了讲座内容。

为提升国家网络安全宣传周青少年日活动影响力，团市委还面向全市广大青少年发布了题为“清朗网络 青年力量”倡议书，并设计主题海报、制作主题微慕课，引导青少年增强网络安全意识，提升基本防范技能，共同为营造清朗网络空间贡献青春力量。



扫码
投票